

Primeras Planas Locales

Agotado

El Pontífice Benedicto XVI atribuyó su renuncia al papado a la falta de fuerzas para ejercer el ministerio, hecho que impactó a nivel mundial. La determinación del Papa fue tomada hace casi un año luego de su viaje a México y Cuba, pero la mantuvo en secreto, aseguró el periódico de El Vaticano, L'Osservatore Romano tras conocerse la determinación. El director de L'Osservatore Romano, Giovanni Maria Vian, reveló en una editorial vespertina que la resolución -que ningún Papa había tomado en 598 años- la decidió Ratzinger tras el viaje apostólico del 23 al 28 de marzo de 2012. "La decisión fue tomada hace varios meses, después del viaje a México y Cuba", expuso.

[Ver nota completa](#)



¡Estoy cansado!

EL OCCIDENTAL

Luego de declarar que carece de la fuerza para cumplir con su misión pastoral, el papa Benedicto XVI anunció que renunciará el 28 de febrero, una decisión que no se observaba desde hace 600 años y que dejó lista la escena para que a mediados de marzo un cónclave elija al nuevo líder de una Iglesia Católica, que atraviesa por una época turbulenta. El Papa de 85 años anunció la decisión en latín, durante un encuentro de cardenales (consistorio). La decisión sorprendió incluso a sus colaboradores más inmediatos, aunque Benedicto ya había dicho anteriormente que dejaría su función si llegara a sentirse abrumado por la edad o por enfermedad. Benedicto consideró que su decisión tenía una "gran importancia para la vida de la Iglesia".

[Ver nota completa](#)

En Pascua habrá nuevo Papa

EL INFORMADOR DIARIO INDEPENDIENTE

Con unas cuantas palabras en latín, el Papa Benedicto XVI anunció su decisión de renunciar a la máxima jerarquía de la Iglesia Católica, medida que toma vigencia a partir de las 20:00 horas de Roma (13:00 de México) del próximo 28 de febrero. El último Papa que renunció fue Gregorio XII, quien lo hizo en 1415. Y su declaración abrió en la Iglesia Católica, en una época turbulenta, un proceso complejo y agitado para reemplazar al Pontífice antes de la Pascua. La decisión sentó las bases para un cónclave —un encuentro secreto donde los cardenales votan para elegir a un nuevo Papa— antes de la Pascua, dado que no tendrían que observarse los nueve días de duelo que son una obligación cuando un pontífice fallece.

[Ver nota completa](#)

Ratzinger renuncia



La decisión de Benedicto XVI de renunciar al cargo es un acontecimiento casi inédito en la historia de la Iglesia católica, ya que el único precedente conocido se remonta a hace más de siete siglos, cuando el papa Celestino V abandonó voluntariamente el trono de San Pedro. Además de éste, otros papas se retiraron en circunstancias históricas particulares, más o menos conocidas, pero en ninguno de esos casos se trató de una renuncia propiamente dicha. Celestino V renunció a su función el mismo año de su elección, en 1294. El religioso había sido ermitaño hasta su nombramiento como pontífice, y no se sentía preparado para asumir este papel de liderazgo en la Iglesia.

[Ver nota completa](#)

Evitan clausura de albergue del "hermano Gil"



Desde diciembre de 2012 en el albergue de San Miguel Cuyutlán Balazo: Se alertó a las dependencias de no remitir más niños a la casa hogar José María Robles, cuyo director está preso por presunto abuso sexual. En diciembre pasado, el Instituto Jalisciense de Asistencia Social (IJAS) revocó el reconocimiento al albergue infantil José María Robles e instruyó su clausura, tras detectar varias irregularidades en la prestación del servicio. Sin embargo, el director de la casa hogar, Gil García Mosqueda, alias el Hermano Gil – hoy preso bajo la presunción de abuso sexual en contra de un menor- se amparó contra esta resolución ante el Tribunal Colegiado de lo Administrativo...

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- Miembros de una banda dedicada al robo de cajeros automáticos fueron enviados al penal de Puente Grande.
- El problema de suicidios y depresión entre jóvenes y menores de edad preocupa a la comunidad médica de Jalisco.
- El presidente de la Federación de Estudiantes Universitarios (FEU), Marco Antonio Núñez Becerra, presentó un amparo contra la resolución del Tribunal de lo Administrativo del Estado (TAE) que desechó su demanda para no aumentar la tarifa del transporte público.

TODOS DICEN NACIONAL

- Bancos y televisoras presionan a legisladores con el fin de impedir la votación de la nueva Ley de Amparo, prevista para este martes.
- Benedicto XVI, de 85 años, sorprendió ayer al mundo y a la propia Curia al anunciar.
- De aprobarse el dictamen de la Ley de Amparo tal y como está redactado, se vulnerará la certidumbre jurídica y la confianza de los inversionistas, provocará la quiebra de algunas empresas y afectará el empleo, alertan empresarios del país.

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		10°C
Arandas, JAL		11°C
Autlán de Navarro, JAL		19°C
Cihuatlán, JAL		21°C
Ciudad Guzmán, JAL		8°C
Colotlán, JAL		6°C
Cuaautitlán, JAL		19°C
El Grullo, JAL		19°C
Guadalajara, JAL		10°C
Jalostotitlán, JAL		6°C
La Barra de Navidad, JAL		21°C
Lagos de Moreno, JAL		6°C
Ocotlán, JAL		8°C
Puerto Vallarta, JAL		20°C
San Julián, JAL		11°C
San Miguel el Alto, JAL		6°C
Tala, JAL		10°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		10°C
Tlaquepaque, JAL		10°C
Tomatlán, JAL		20°C
Zapopan, JAL		10°C

Primeras Planas Nacionales

Rebasan autos a remesas



Ni el petróleo, ni el turismo, ni las remesas: ahora, el mayor ingreso de divisas lo genera la industria automotriz.

En 2012, este sector trajo a México 32 mil 244 millones de dólares, lo que fortaleció su liderazgo como el sector que más ingresos aporta al País. Las divisas netas generadas por la exportación de los vehículos automotores han ido creciendo en los últimos años: las del 2012 fueron 11 por ciento superiores a las de 2011 y 194 por ciento más que las de 2000, según datos del Banco de México.

Los autos de mayor exportación fueron el Nuevo Jetta; Fusion; Journey; Silverado 2500; Sentra; RAM 2500 y Versa.

[Ver nota completa](#)

Osorio: ahora sí, coordinación contra el crimen



El gobierno federal presentará este martes parte de su nuevo esquema de seguridad que consiste en el Plan Nacional de Prevención del Delito, porque "no todo es sacar más policías" ni comprar más armamento, anunció el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong.

Este programa contará con un presupuesto de 118 mil millones de pesos y participarán nueve secretarías de Estado en colaboración con los gobiernos locales en los municipios donde se observa daño al tejido social, para atender las necesidades de los jóvenes con el fin de evitar

[Ver nota completa](#)

Renuncia el Papa



El papa Benedicto XVI sorprendió ayer al mundo al anunciar su renuncia como máximo jerarca de la Iglesia católica, hecho que no ocurría desde hace 598 años. Joseph Ratzinger, de 85 años, dijo que dejará el pontificado el próximo 28 de febrero a las 20:00 horas. "Después de haber analizado repetidamente mi conciencia delante de Dios, estoy cierto de que mis fuerzas, por la edad avanzada, no son las más aptas para ejercitar en modo adecuado el ministerio de Pedro", dijo. Una hora después del anuncio, Federico Lombardi, vocero del Vaticano, reconoció su sorpresa y descartó que la renuncia del Pontífice se deba a una enfermedad específica. De acuerdo con Gian María Vian, director del diario vaticano L'Osservatore Romano, el Papa tomó la decisión de renunciar tras su viaje a México y Cuba.

[Ver nota completa](#)

Hoy votan Ley de Amparo diputados



ANTE LA falta de acuerdos respecto de la eliminación o no de la figura de la suspensión en el juicio de amparo, la Junta de Coordinación Política (JCP) de la Cámara de Diputados determinó que la discusión y votación correspondiente se realice de manera directa por parte del pleno cameral durante la sesión ordinaria de hoy. La minuta por la que se expide la nueva Ley de Amparo debió votarse desde el pasado jueves, según el acuerdo original de los coordinadores de los siete grupos parlamentarios representados en San Lázaro, frenándose su discusión por el intenso cabildeo de la cúpula del sector empresarial para eliminar o modificar las fracciones XI y XIII del artículo 129.

[Ver nota completa](#)

Denuncian presiones por Ley de Amparo



Bancos y televisoras presionan a legisladores con el fin de impedir la votación de la nueva Ley de Amparo, prevista para este martes. La diputada del PRD Alfa González Magallanes, integrante de la comisión de Justicia, confirmó la presión que llevan a cabo cabilderos de distintas empresas. El panista Arturo Salinas señaló que el Consejo Coordinador Empresarial le hizo llegar información para exponer que la reforma les afecta y proponer una redacción alterna. La ley moderniza el juicio de amparo para que su tramitación sea más ágil y oportuna, pero la polémica se centra en el artículo 129, fracciones 11 y 13, que permite negar a particulares un amparo...

[Ver nota completa](#)

"Ya no tengo fuerzas para seguir", dice el Papa en su renuncia



Ciudad del Vaticano, 11 de febrero. El papa Benedicto XVI anunció este lunes que renunciará a su ministerio el 28 de febrero, durante un discurso pronunciado en latín y seguidamente traducido a siete idiomas por la oficina de prensa del Vaticano. La transcripción del discurso del Papa es la siguiente: Queridísimos hermanos, Os he convocado a este consistorio, no sólo para las tres causas de canonización, sino también para comunicaros una decisión de gran importancia para la vida de la Iglesia. Después de haber examinado ante Dios reiteradamente mi conciencia, he llegado a la certeza de que, por la edad avanzada, ya no tengo fuerzas...

[Ver nota completa](#)

Benedicto XVI sorprende al mundo con su renuncia



Benedicto XVI, de 85 años, sorprendió ayer al mundo y a la propia Curia al anunciar, durante un consistorio de cardenales y hablando en latín, que renuncia al papado, por motivos de salud, a las 20 horas de Roma del 28 de febrero.

El alemán Joseph Ratzinger entregará el papado casi ocho años después de ser elegido, el 19 de abril de 2005, como 265 sucesor de san Pedro, tras la muerte de Juan Pablo II.

Tras el viaje a México. Según aseguró el director del diario vaticano "L'Osservatore Romano", Gian María Vian, el papa tomó la decisión de renunciar después del viaje a México y Cuba

[Ver nota completa](#)

La IP objeta reforma a la Ley de Amparo



De aprobarse el dictamen de la Ley de Amparo tal y como está redactado, se vulnerará la certidumbre jurídica y la confianza de los inversionistas, provocará la quiebra de algunas empresas y afectará el empleo, alertan empresarios del país.

En nombre del sector empresarial, Gerardo Gutiérrez Candiani, presidente del CCE, convocó a congresistas y al gobierno federal a buscar fórmulas para juntos "combatir los abusos sin suprimir derechos constitucionales".

Sin cambios, la nueva legislación propiciará actos arbitrarios de autoridad, subrayó.

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.22
CETE 91 DIAS	4.23
TIIE 28 DIAS	4.82
TIIE 91 DIAS	4.83
BONO 10 AÑOS	1.97
BONO 30 AÑOS	3.18

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.73	12.74
EURO	1.34	1.34
LIBRA E.	1.56	1.57
YEN	94.21	94.26
REAL	1.97	1.98
FRANCO	0.92	0.92

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.25
MEZCLA	110.07
PETRÓLEO WTI	97.03
ORO (LONDRES)	1,652.00
PLATA (LONDRES)	31.16

Temas Destacados Locales

[La FEU presenta amparo contra resolución del TAE – El Informador](#)

- El presidente de la Federación de Estudiantes Universitarios (FEU), Marco Antonio Núñez Becerra, presentó un amparo contra la resolución del Tribunal de lo Administrativo del Estado (TAE) que desechó su demanda para no aumentar la tarifa del transporte público. Con este recurso entregado al tribunal busca que el juicio de nulidad se mantenga en el estado que guardaba antes de esa determinación y continúe vigente la suspensión que impide el alza el precio del pasaje.
- El amparo lo interpuso el líder estudiantil al considerar que la decisión del TAE no se ajustó a los principios de legalidad.
- “Por eso estamos pidiéndole a los magistrados que admitan de nueva cuenta el juicio... Se presenta el amparo en el TAE, pero hay resolución primero de instancia, o sea del TAE, y si no se va a los tribunales federales”, mencionó Núñez Becerra, quien acudió al TAE a presentar el recurso acompañado de medio centenar de estudiantes.
- Explicó que desde su punto de vista resulta ilógico el argumento de los magistrados de que, por ser integrante de la Comisión de Tarifas, no puede combatir sus determinaciones.
- “Como miembro de la Comisión de Tarifas puedo impugnar un acto que es ilegal, ellos dicen que no puedo porque soy miembro de la comisión y no me puedo impugnar a mí mismo. Sí, pero no me estoy impugnando en la decisión de Marco Núñez, estoy impugnando la decisión de todo el organismo”.
- En cuanto al otro argumento del TAE para desechar su demanda, por no haber acreditado interés jurídico al no demostrar que es usuario del transporte público, indicó: “Yo soy público en cualquier circunstancia, suba o no al camión. Ese aumento me puede afectar como le puede afectar a cualquiera, en cuanto me suba a un camión”.

[Aumentan suicidios entre menores – El Informador](#)

- El problema de suicidios y depresión entre jóvenes y menores de edad preocupa a la comunidad médica de Jalisco: de 2004 a la fecha se incrementaron en más de 50% los intentos de suicidios; al mismo tiempo, el suicidio se confirmó como una de las primeras causas de muerte entre las personas de 12 a 24 años de edad, 80% de las cuales se quitó la vida por depresión, planteó Miguel Ángel Flores Tinajero, coordinador del Módulo de Salud Mental del XV Congreso Internacional de Avances en Medicina 2013.
- Durante 2010, diez niños de entre 10 y 14 años consumaron el suicidio y al año siguiente la cifra se duplicó. “Hasta julio de 2012, nueve niños: cinco hombres y cuatro mujeres en ese rango de edad, se habían quitado la vida, según cifras preliminares”.
- Flores Tinajero recordó que en 1998 ocurrió el caso de un menor de nueve años que se quitó la vida, pero en 2004 la estadística se incrementó a 54 casos de niños menores de 15; la mayoría tenía entre 13 y 14 años, y la edad menor registrada fue de seis años.
- El doctor del Hospital Civil de Guadalajara refirió que los padres de familia deben estar muy atentos de los menores: “Si tú ves que tu niño tiene problemas de sueño, control de temperamento, padres que usan drogas, antecedentes de hipoxia, y hay toda una situación de antecedentes ambientales y perinatales y la conducta del niño es compleja desde el primer año de vida, se le tiene que llevar a valoración”.
- Mencionó que cada vez llegan más bebés a consulta para resolver los problemas del sueño: “Recuerdo el caso de una bebé de ocho meses con anorexia, que dejó de comer porque tenía una dificultad la madre: al darle de comer, le daba de manera insistente, y la niña empezó a hacer un rechazo al alimento. Tenemos ahorita el caso de una niña de cinco años de

edad que dice que se ve gorda y dejó de comer: tiene descalcificación, problema de los dientes y caída de pelo. Una niña de tres años que se lavaba las manos 10 veces al día porque decía que las tenía sucias”.

[Consignan a cuatro hombres acusados de robar cajeros automáticos – El Informador](#)

- Miembros de una banda dedicada al robo de cajeros automáticos fueron enviados al penal de Puente Grande, debido a que se les relaciona con el hurto de 12 máquinas, entre 2012 y 2013; se estima que el monto llegó a cinco millones 650 mil 690 pesos.
- Tomás Coronado Olmos, titular de la Procuraduría General de Justicia del Estado (PGJE), informó que los sujetos robaron seis máquinas en 2012 y tres en 2013, además de otra más en el Estado de Coahuila y dos en Colima.
- El procurador explicó que algunos de los cajeros automáticos fueron hurtados debido a la poca seguridad de donde se encontraban instalados.
- “Es muy atractivo los cajeros automáticos en un lugar donde no hay mucha seguridad (...) y eso es atractivo para la gente que roba”, dijo Coronado Olmos.
- Los detenidos son: Mario Márquez Bass, quien en diciembre de 2011 se fugó junto con otros dos reos del penal de Puente Grande y que se le relaciona en al menos tres hurtos a cajeros automáticos; Jordán Alberto Zaragoza Ramos, de 20 años de edad; Alejandro Medina Ordaz, alias “El Ruco”, originario del Distrito Federal, de 53 años. Además de Óscar Medina Ordaz, de 42 años, y que también se hace llamar César Godoy, de 37 años.
- Zaragoza Ramos y Medina Ordaz mencionaron que al líder de la banda lo apodan “El Animal”, y que recibían un aproximado de 15 mil pesos por el hurto de cada cajero automático; además, ellos mencionaron que habían participado en ocho robos.

[Falta coordinación e inteligencia para frenar robo de autos, reconoce Ramiro – La Jornada Jalisco](#)

- Según las últimas cifras de la Oficina Coordinadora de Riesgos Asegurados (OCRA), publicadas en noviembre del año pasado, el índice de robos de autos en Jalisco había aumentado 10 por ciento en relación con el mismo periodo de tiempo del año 2011. En esta misma tabla, se sitúa a Guadalajara como la segunda ciudad del país con mayor número de robo de autos, sólo detrás del municipio de Ecatepec de Morelos en el Estado de México.
- Al respecto, el presidente municipal de Guadalajara, Ramiro Hernández García, aceptó que la efectividad de los elementos policiacos no ha sido la mejor, debido a que no se ha podido frenar el aumento de este delito y adelantó que se tienen planeadas algunas acciones para combatir este problema, mismas que estarán ligadas a la coordinación entre las distintas corporaciones policiacas de la Zona Metropolitana de Guadalajara, así como en el trabajo de campo e inteligencia.
- “Hasta ahora, la capacidad de respuesta de los elementos no ha sido la que queremos, tenemos que tener una mayor efectividad, desde el momento mismo en el que no podemos atacar el índice sabemos que debemos cambiar las acciones de una manera más coordinada, porque finalmente cuando el índice delictivo crece en ciertos rubros es porque hay un mercado en donde se pueden comerciar estos bienes, en este caso los carros, hay lugares donde se pueden vender y comprar y esto hace que sea negocio el delito, entonces si tenemos que hacer un trabajo de mayor inteligencia y en un campo mejor” aseveró Hernández García.

Ayuntamiento y Política Local

[Apelan a la buena fe de diputados para ubicar a aviadores – El Informador](#)

- En el Congreso del Estado, el número de “aviadores” sigue siendo incalculable, admitió la presidenta de la Comisión de Administración, Celia Fausto Lizaola, quien le pidió a sus compañeros legisladores que presenten listas de personas de las cuales sepan que cobran pero no trabajan.
- “Creo que, dentro de las fracciones, cada diputado debe de decir si existen o no, si hay ‘aviadores’ que les dejó la pasada Legislatura. Parece que somos lentos y que no tenemos avances, y puede existir la sospecha de que existe el amparo de algunos diputados para tolerarlo. Llamo a los diputados a presentar listas, porque no tenemos nada que ocultar”, dijo la legisladora.
- La legisladora del PRD negó que los actuales diputados sean omisos o lentos en la detección de “aviadores”: dijo que deben seguir el procedimiento que marca la ley, o se arriesgan a perder casos en tribunales, lo cual además le costaría dinero al Legislativo por concepto de laudos.

[Democracia, antídoto contra nacionalismos: John Bruton – El Informador](#)

- Los retos que enfrentan entidades como la Unión Europea en materia de incremento del sentimiento nacionalista deben combatirse con mayor democracia, afirma el ex primer ministro de Irlanda, John Bruton, en entrevista con esta casa editorial.
- De visita en Guadalajara, el ex jefe del gobierno irlandés, considerado un nombre fundamental para entender las reformas económicas que empujaron el desarrollo de Irlanda en los años noventa, señala que la mejor forma de combatir estos nacionalismos es precisamente con mayor democracia, con la posibilidad de que los europeos voten a sus representantes como ocurre a escala local, de forma continua y cíclica, o como pasa en Jalisco, “donde hay cambio de partido en el poder”.
- Ayer por la mañana, en sesión solemne, el alcalde de Zapopan Héctor Robles Peiro entregó la llave del municipio a John Bruton, quien fue nombrado “huésped distinguido”.

["La lección de Irlanda es tomar una decisión y sostenerla contra todo" – El Informador](#)

- El ascenso económico de Irlanda como el “tigre celta” no se puede explicar sin John Bruton. Tanto de primer ministro como en su trayectoria en las carteras vinculadas a la política económica irlandesa, Bruton se caracterizó por su pensamiento global, su impulso a reformas relacionadas con la competitividad y su vocación por profundizar la integración en la Unión Europea. Sin embargo, en entrevista con este medio, Bruton señaló que las reformas que provocaron el “milagro irlandés” comenzaron tres décadas antes de los noventa, que constituyeron los años donde Irlanda creció, en promedio, por encima de los seis puntos porcentuales. Aquellas reformas “se originaron décadas atrás, pero no produjeron sus resultados hasta los noventa; por ejemplo, la baja tasa de impuestos a empresas en 1956 o las reformas educativas y tecnológicas en los sesenta y setenta”.
- En el mismo sentido, Bruton comentó que una lección muy importante de la experiencia irlandesa es política: “Tomar una decisión y sostenerla contra todo, a pesar de la oposición y las resistencias al cambio”.
- Bruton añadió que, aunque el respaldo político a las reformas fue importante para adaptar las estructuras irlandesas a la globalización, la ideología de los partidos políticos no fue una barrera: “Los partidos políticos en Irlanda tienen distintas visiones de la historia del país, pero no son distantes en términos de planteamientos ideológicos. Eso facilita que las plataformas del Gobierno puedan pasar de

administración. La visión es muy práctica: si funciona, podemos continuar. Por ello, creo que la ausencia de mucha ideologización en los partidos políticos irlandeses nos ayudó a hacer los cambios que necesitábamos”.

[Tlaquepaque presenta su Plan Municipal de Desarrollo – El Informador](#)

- Ante decenas de vecinos, el alcalde de Tlaquepaque, Alfredo Barba Mariscal, presentó ayer su Plan Municipal de Desarrollo 2012-2015, en la colonia El Órgano.
- El plan está enfocado en cinco ejes, mismos que fueron elegidos tras los resultados de la instalación del Comité de Planeación para el Desarrollo Municipal y los foros de consulta ciudadana.
- Los ejes son los siguientes: Seguridad y Confianza Ciudadana; Desarrollo Social, Incluyente y Participativo; Infraestructura, Modernidad, Sustentabilidad y Servicios Públicos de Calidad; Economía, Turismo y Competitividad, así como Gobernanza, Innovación y Transparencia.
- “Este documento recoge la voz de los ciudadanos y busca detonar el extraordinario potencial que tenemos; es una propuesta que plantea pasos firmes hacia un mejor futuro, mismo que se verá reflejado en el bienestar ciudadano”.
- Barba Mariscal anunció que el plan contempla rubros que ayudarán a que Tlaquepaque sea un municipio seguro, competitivo, transparente e incluyente.

[Otra vez opera el comité tapatío para usos de suelo – El Informador](#)

- El Ayuntamiento de Guadalajara nuevamente tendrá en funcionamiento un Comité Dictaminador de los Recursos de Revisión en Materia de Desarrollo Urbano, que ha fungido como la vía para autorizar giros y proyectos inmobiliarios que, en sentido estricto, no estaban previstos ni permitidos en los planes parciales de desarrollo urbano vigentes.
- El presidente municipal, Ramiro Hernández García, asevera que la instalación de este órgano (el 6 de febrero) fue necesaria, debido a que los planes parciales de dos distritos de Guadalajara (el 1 Centro Metropolitano, y 2 Minerva) siguen sin actualizarse, por lo que se requiere darle salida de esta manera a casi 500 solicitudes de autorización que están en rezago.
- Sin embargo, el procurador de Desarrollo Urbano de Jalisco, Gabriel Ibarra Félix, advierte —como antes lo hacía su antecesor, Aarón Vázquez Huerta—, que el Código Urbano no permite contravenir a los planes parciales a través de la figura del recurso de revisión, que es como se han autorizado en años anteriores desarrollos inmobiliarios y otros establecimientos en zonas cuyos usos de suelo no los preveía.

[Tlajomulco e IJA firman convenio – La Jornada Jalisco](#)

- El ayuntamiento de Tlajomulco de Zúñiga y el Instituto de Justicia Alternativa (IJA) firmaron un convenio para que el municipio cuente con un órgano que resuelva conflictos entre particulares, que puedan tener una solución en un plazo de hasta tres meses, sin necesidad de llegar a un juicio.
- De acuerdo con el ayuntamiento, el organismo conjunto tendrá una autonomía técnica y administrativa.
- Durante la firma del acuerdo, Ismael del Toro, presidente municipal de Tlajomulco, destacó que el modelo de resolución de conflictos del IJA ha tenido éxito en la entidad y servirá al municipio.
- “Nos ponen la facilidad para resolver problemas de carácter personal y jurisdiccional. Más vale un buen arreglo y quitarnos el chip de resolver todo en tribunales”, señaló.

Descalifica AN lo dicho por Fox sobre alianzas



La dirigencia del Partido Acción Nacional (PAN) descalificó la "injerencia" del ex presidente Vicente Fox, quien cuestionó la validez de la política de alianzas del blanquiazul con partidos de izquierda. Por medio de un comunicado, la secretaria general panista, Cecilia Romero, dijo que Fox "no es voz calificada, porque desde hace mucho tiempo no conoce el trabajo que realiza el partido". En respuesta a las declaraciones que hizo Fox, la secretaria general panista dijo que él "ya no es un militante del PAN y desde hace tiempo dejó de participar en las actividades del partido, como fue la elección presidencial pasada, donde claramente invitó a votar por el entonces candidato presidencial del PRI (Enrique Peña Nieto) y no por Josefina Vázquez Mota", abanderada panista. Por la noche, el Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del PAN se reunió para analizar la política de alianzas que seguirán este año, cuando se realizarán elecciones en 14 entidades, con la expectativa de concretar algunas coaliciones con el Partido de la Revolución Democrática (PRD). Entre la más destacada está la disputa por la gubernatura en Baja California, donde el blanquiazul ha gobernado desde 1989 de manera continua.

[Ver nota completa](#)

PAN invalida dichos de Vicente Fox



El Partido Acción Nacional (PAN) descalificó las declaraciones del ex presidente Vicente Fox Quesada en las que critica las alianzas del blanquiazul con partidos de izquierda. "El Partido Acción Nacional considera que las declaraciones del ex presidente Vicente Fox Quesada no tienen ningún peso ni validez", expresó la secretaria general del Comité Ejecutivo Nacional panista, Cecilia Romero Castillo. A través de un comunicado, la panista expuso que, de cualquier manera, el partido escucha sus opiniones "como a todos" los militantes. "Pero no es una voz calificada porque desde hace mucho tiempo no conoce el trabajo que realiza el partido", declaró. Romero Castillo manifestó que Fox ya no es militante del PAN y desde hace tiempo dejó de participar en las actividades del partido. Ante eso, la panista mencionó que el político guanajuatense no participó en la elección presidencial pasada, en la que claramente invitó a votar por el entonces candidato del PRI y no por Josefina Vázquez Mota. "Se debe reconocer su participación en las elecciones del 2000. Sin embargo, en este momento no debería decir nada con respecto a lo que el PAN hace o no", insistió. Finalmente, Cecilia Romero expuso que la decisión de ir en coalición con el Partido de la Revolución Democrática en estados como Baja California responde a una serie de pláticas y acercamientos que se dieron entre ambos grupos políticos.

[Ver nota completa](#)

Censuran PAN y PRD opiniones de Fox contra las alianzas



La secretaria general del PAN, Cecilia Romero, y el líder nacional del PRD, Jesús Zambrano, le pidieron al expresidente Vicente Fox Quesada, por separado, guardarse sus comentarios sobre las alianzas electorales entre ambos partidos. La panista advirtió que las declaraciones del exmandatario no tienen "peso ni validez". Así respondió la representante del Comité Ejecutivo Nacional ante las críticas del guanajuatense, quien criticó a Acción Nacional por buscar alianzas con el PRD, al opinar que "siguen por la ruta equivocada, porque son como agua y aceite". La segunda al mando del panismo aseguró que a Fox Quesada se le escucha como a todos, pero rechazó que sea una "voz calificada", ya que desde hace mucho tiempo no conoce el trabajo que realiza el partido. Recordó que Fox ya no es militante y desde hace tiempo dejó de participar en las actividades partidistas, y una prueba es que en la pasada elección presidencial invitó abiertamente a la ciudadanía a votar por Enrique Peña Nieto y no por Josefina Vázquez Mota. Aunque reconoció su participación en las elecciones del año 2000, Romero Castillo consideró que no debería decir ya nada con respecto a lo que hace el PAN o no.

[Ver nota completa](#)

Los diez pecados capitales del PAN



¡Y el PAN se va... se va... se va... y...! Luego 18 años, 216 meses, seis mil 570 días y 157 mil 680 horas, está a punto de llegar a su fin en Jalisco, una era de tres sexenios en los que gobernó el Partido Acción Nacional, lapso en el que también se han cometido una gran cantidad de "pecados capitales" que resultaron mortales para el partido albi azul en la entidad. Vale la pena hablar de la palabra "pecados", ya que es la terminología con la que se identifican los militantes de esta corriente ideológica, que se encuentra ya en la recta final de su gestión al frente del Gobierno del Estado y que en cuestión de horas habrá de pasar a ser parte de la historia, y de la parte no muy grata que digamos. Los pecados capitales y los 10 mandamientos del catolicismo deben ser plenamente conocidos cuando menos por el equipo de gobierno del Partido Acción Nacional que encabezó Emilio González Márquez, si recordamos que en Casa Jalisco durante el sexenio se impartieron clases de biblia donde se les hablaba a los funcionarios de todos y cada uno de estos fundamentos que los llevarán a cumplir las leyes de Dios como ciudadanos probos para construir el gobierno del bien común. Si damos por cierta la frase que dice: "La voz del pueblo es la voz de Dios", habremos de reconocer que el pueblo ha condenado a los tres sexenios del PAN porque para la gran cantidad de pecados mortales cometidos, no hubo penitencia que valiera.

[Ver nota completa](#)

Pide Fox a Madero su renuncia inmediata al PAN



El ex presidente mexicano Vicente Fox, consideró que el dirigente nacional del Partido Acción Nacional, Gustavo Madero, debería hacer lo que el Papa Benedicto XVI, es decir, darse su propia salida, pues los resultados no le favorecen, ya que la conducción de este grupo político cada vez lo está hundiendo más por donde lo llevan. Asimismo, expresó que Josefina Vázquez Mota sería un excelente "gallo" y a quien le gustaría ver de lleno en esto. De acuerdo con el ex mandatario, actualmente tenemos a un presidente como Enrique Peña Nieto que es el indicado para el momento y la circunstancia actual, pues la salida de México es a través de las reformas y "la salida de las reformas a través de la nueva generación del PRI, de Peña Nieto y que mi partido se sume a esas reformas". En ese sentido, subrayó que el responsable de que dichas reformas salgan es el Partido Acción Nacional, por lo mismo, espera que se "pongan las pilas" y usen la inteligencia. "Que recuerden nuestra doctrina, en lo que creemos y que recuerden quienes somos en el PAN, siempre hemos estado a favor de las reformas", señaló. Considera por otra parte, que las alianzas que piensa hacer Acción Nacional con el PRD, para las elecciones que habrá este año en 14 estados de la República, son una puerta al regreso, "es tropezar con la misma piedra y no querer aprender del pasado". De igual forma, las calificó de oportunistas y equivocadas, pues afirmó que ni siquiera con esas alianzas ha podido "sacar al buey de la barranca".

[Ver nota completa](#)

El "apagón" digital sufre por falta de recursos – El Informador

- El "apagón analógico" no logra acelerar. Y por tanto, el presidente de la Comisión Federal de Telecomunicaciones (Cofetel), Mony de Swaan, afirma que una de las tareas del organismo a su cargo es la de sensibilizar a los integrantes del Poder Ejecutivo y Legislativo sobre la importancia de asignar recursos financieros que permitan concluir las transmisiones analógicas de la televisión en el resto del país en tiempo y forma.
- "Tenemos que sensibilizar en el sentido de que si no llegan esos recursos con cierta premura, el 26 de noviembre que es la fecha que corresponde a las cinco ciudades fronterizas, va a ser inalcanzable".
- Y aunque De Swaan enfatizó que si bien el proceso para "apagar" la televisión analógica en Tijuana, Baja California, va "sobre ruedas", reconoció que en esta ciudad, la primera en migrar del régimen analógico al digital, existe un rezago de alrededor de 10 mil decodificadores.
- "Hay que decir que se están instalando más de cuatro mil (decodificadores) diarios, es decir, estamos hablando de dos días de retraso en un plan que contempla terminar el 6 de marzo".
- En el marco del foro "Diálogos Legislativos por un México Digital" en la Cámara de Diputados, De Swaan aseguró que la Cofetel se encuentra a la espera de cerrar con la Secretaría de Hacienda un acuerdo sobre el valor mínimo de referencia para la licitación de 306 frecuencias de televisión abierta digital.
- El presidente de la Cofetel enfatizó que "está cerca" de alcanzar el objetivo de emitir las bases y convocatoria para el proceso de licitación.

Déficit con China se duplicó en seis años – El Informador

- Distinguido como uno de los balances comerciales de mercancía más desequilibrados del mundo, México registró un déficit de 51,215 millones de dólares con China en el 2012, un aumento interanual de 10.7%, de acuerdo con datos del Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI).
- El saldo desfavorable con China se disparó 125% en los últimos seis años, mientras la relación bilateral en este campo ha estado marcada por denuncias del gobierno federal y de sectores empresariales contra prácticas desleales chinas, como dumping y subsidios prohibidos.
- La asimetría de esos flujos ocurre también justo en el 2012, cuando China se convirtió en la primera potencia comercial del planeta, al sumar importaciones y exportaciones por 3 billones 870,000 millones de dólares, desplazando a Estados Unidos, con 3 billones 820,000 millones.
- El país asiático lideró las exportaciones mundiales desde el 2009, mientras que Estados Unidos continúa siendo el mayor importador del planeta, aunque no por mucho margen, al registrar 1.8 billones de dólares contra 2.2, respectivamente.
- "A pesar de la revaluación del yuan, la tendencia en el comercio bilateral de México con China no cambiará mucho en los próximos años y será así hasta que no se incremente la competitividad de la economía mexicana", opinó Arnulfo Gómez, investigador de la Universidad Anáhuac.

Sector privado cierra filas contra la Ley de Amparo – El Informador

- A unas horas de que se vote la nueva Ley de Amparo en San Lázaro, el sector empresarial sentenció que un amparo sin suspensión, como se plantea, representa un acto de autoridad arbitrario que abre la puerta para la quiebra de una empresa o individuo antes de que el Poder Judicial determine la sentencia, además de que violenta la igualdad ante la ley al excluir a los

sectores financieros y concesiones a este derecho marcado por la Constitución mexicana.

- El titular del Consejo Coordinador Empresarial (CCE), Gerardo Gutiérrez Candiani, advirtió que, de eliminar la suspensión provisional, se atentaría contra sectores productivos que contribuyen con una quinta parte de la actividad económica, entre ellos, el minero, financiero, telecomunicaciones y aerotransporte.
- En conferencia de prensa, Gutiérrez Candiani informó que se presentó a los diputados de los diferentes partidos políticos una redacción alterna al artículo 129 de la Ley de Amparo fracciones XI y XIII, relacionada con entidades financieras, y referente a concesiones de bienes de dominio de la nación, respectivamente, en la cual plantea no suprimir la suspensión, sino reforzar el proceso judicial para atacar los abusos de amparo.

Suben ventas de Modelo; utilidad neta cae 1.8% - El Informador

- Las ventas de la cervecera mexicana Grupo Modelo crecieron 4.1% en el cuarto trimestre del 2012 pero su utilidad neta cayó 1.8%, debido a la apreciación del tipo de cambio, que afectó sus ingresos por exportaciones, y un mayor pago de impuestos.
- Las ventas de la empresa que dirige Carlos Fernández González sumaron 24,173 millones de pesos al cierre del trimestre.
- En el mercado doméstico, el volumen de ventas creció 2.1% y el precio en 6.1%, resultando en un incremento de 8.3% en los ingresos nacionales; pero los ingresos provenientes de las exportaciones cayeron 0.8% "debido al impacto de la apreciación del peso respecto del dólar.
- Al cierre de diciembre pasado, el tipo de cambio se ubicó en 12.87 pesos por dólar, lo que significó una apreciación de 7.8% respecto del cierre del 2011, cuando cotizó en 13.97 unidades.
- En términos operativos los resultados fueron "buenos", con un crecimiento a buen ritmo tanto en la parte nacional como internacional, comentó una analista del sector bebidas que pidió anonimato.
- Tras conocer el reporte, las acciones de Grupo Modelo que cotizan en la Bolsa Mexicana de Valores (BMV) apenas si se movieron, cerrando ayer con una caída de 0.03% a 111.90 pesos, lo que significó un valor de capitalización de 362,084 millones de pesos.
- Hace unos días, el Departamento de Justicia de EU refirió que buscaría bloquear la venta de Modelo a AB InBev, lo que provocó una caída de 3.6% de sus títulos.

La producción industrial cierra 2012 a la baja – El Informador

- La producción industrial en México disminuyó 1.1% en diciembre de 2012 respecto a igual mes de 2011, lo que significó su primera contracción a tasa anual desde finales de 2009.
- El Instituto Nacional de Estadística y Geografía (Inegi) informó que la producción industrial cerró 2012 con un incremento de 3.6% en términos reales con relación a 2011, su menor nivel desde 2009, cuando finalizó el año en terreno negativo.
- Con cifras desestacionalizadas, la actividad industrial del país también retrocedió en 2.08% en diciembre respecto a noviembre previo, cuando creció 1.28 por ciento.
- En un reporte, el INEGI explica que la disminución en diciembre del año pasado se debió a los retrocesos mostrados en dos de sus cuatro sectores: construcción con 5.0% y las industrias manufactureras con 0.9 por ciento.
- La caída de la construcción se debió a una reducción en las obras relacionadas con la edificación residencial, así como de plantas industriales, comerciales e institucionales y de obras de servicios. En tanto, avanzaron los sectores minería (2.4%) y electricidad, agua y suministro de gas (0.1 por ciento).

EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

LE TOCARÁ al diputado priista Miguel Castro Reynoso tomar la protesta como Gobernador de Jalisco a Jorge Aristóteles Sandoval, pues ayer fue electo presidente de la Mesa Directiva del Congreso para el periodo marzo-junio.

AUNQUE... EL ESCENARIO podría cambiar si el hoy Coordinador de la bancada tricolor en el Legislativo es llamado al Gabinete de Aristóteles, como se ha escuchado en los últimos meses.

LO CIERTO ES que con Castro el PRI está entre la espada y la pared. Si lo llaman al Gobierno estatal, dirán que Aristóteles lo rescató tras el mal arranque que tuvo como coordinador parlamentario.

Y SI SE QUEDA en el Poder Legislativo, se podrían desatar las especulaciones de que Castro dejó de ser el 'gallo' del Gobernador entrante para buscar la Presidencia de Guadalajara en el 2015.

POR CIERTO, CON TODO y que mudará su toma de protesta al Instituto Cultural Cabañas, al Gobernador electo ya le están disputando los reflectores.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Aprendan del Papa

La renuncia del Papa Benedicto XVI fue la nota del día y seguirá dando de qué hablar. Oficialmente, se argumentan razones de edad y se dice que Benedicto XVI está cansado. Otras versiones apuntan en el sentido de que el actual jerarca de la Iglesia Católica no quiere que le suceda lo mismo que con Juan Pablo II; hay que recordar que cuando Karol Wojtyła estaba disminuido físicamente, las decisiones de facto pasaron a manos de otros actores, pero es un hecho que el Papa ya no decidía.

Por eso varios políticos mexicanos deberían tomar nota del ejemplo papal y no andar dando lástima. Hay algunos especímenes que ya chochean, pero siguen aferrados a la idea de tener un hueso.

Ahora bien, además hay quienes especulan que la renuncia papal se gestó desde el año pasado y que tiene su origen en la información que llegó a manos del famoso mayordomo que fue aprehendido

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

:No se lo saben

Tremenda sorpresa se llevaron propios y extraños ayer en la sesión solemne del Congreso del Estado, pues como parte de la asamblea estaba la interpretación del Himno de Jalisco y al parecer tomaron por sorpresa a los diputados, pues ¡no se saben el tema emblemático de su estado! Sin embargo, muy listos los legisladores, intentaron aprovechar todas las facilidades que la tecnología actual ofrece y en computadoras inmediatamente pusieron el "pdf" de la letra del himno, pero ni eso los salvó, ya que no lograron dar la nota y sólo se dedicaron a tararear la melodía. Deberían regresarlos a la primaria.

:Adelantado

El que anda adelantándose hasta al mismísimo cónclave del Vaticano es el Cardenal Francisco Robles Ortega, quien ayer nombró Papa ni más ni menos que al Cardenal Juan Sandoval

COLUMNAS

[Radar por Salvador Cosío Gaona](#) / Milenio Jalisco

Más allá de que así se autonombró en la primera y única visita que hizo a México en sus casi ocho años de pontificado, en marzo del año pasado, la histórica decisión de Benedicto XVI de dimitir al liderazgo mundial de la Iglesia Católica, coincide y se cruza con su paso por México y por asuntos que aquí dejó pendientes.

En primer lugar, la decisión de dejar la titularidad del Estado Vaticano y convertirse, 597 años después en el cuarto Papa en renunciar en la historia de la Iglesia Católica (el último en hacerlo fue Gregorio XII, quien inició su pontificado en 1406 y dimitió en 1415), la empezó a madurar justo luego de su viaje a México y Cuba, según revelaron fuentes cercanas al Pontífice, que renunciará el 28 de febrero a las 20:00 horas.

Es decir, Joseph Ratzinger habría retomado su idea de dejar el trono de San Pedro por temas de salud, como lo había adelantado ya a un periodista de su natal Alemania en 2010, cuando se le cuestionó si era posible pensar en la figura de la renuncia, con el antecedente de la visión mística de Juan Pablo II, que lo hizo llegar al final de su papado con un evidente deterioro físico.

En esa ocasión, respondió Benedicto XVI, no sólo era una posibilidad, sino un deber dejar la posición para dejar a otro cumplir cabalmente la responsabilidad pastoral.

Así que el religioso alemán bien pudo pensar en su dimisión en medio de la algarabía que vivió durante cuatro días en Guanajuato y que lo conmovió al grado

[En tres patadas por Diego Petersen](#) / El Informador

El Papa no se enferma hasta que se muere, solía ser la norma en El Vaticano. Los Papas nunca mostraban signos de fragilidad, mucho menos dudas. Benedicto XVI se abrió de capa y mostró toda su debilidad humana con una sabiduría y humildad poco vista entre los hombres, y menos aún entre los hombres con poder. "El Papa se hizo hombre", tituló el periódico El Mundo ante el asombro de una renuncia siempre contemplada, pero nunca ejercida desde hace más de 500 años.

Siempre se pensó en Ratzinger como un Papa de transición. Electo a los 78 años, su papado se pensó como un periodo corto en el que terminaría de acomodar los asuntos del larguísimo papado de Juan Pablo II. El papado de Benedicto XVI ha sido mayor de lo esperado, y los problemas también. Lo que en principios parecían sólo escándalos, es decir, exageraciones mediáticas, terminaron siendo severos problemas morales y legales que comprometieron la credibilidad de la Iglesia. Veámoslo de esta forma: Juan Pablo pidió perdón por las omisiones de la Iglesia en la segunda guerra; Benedicto XVI tuvo que pedir perdón por los delitos (él mismo usó esta palabra para referirse sin eufemismos a las conductas pederastas) cometidos y encubiertos por miembros de la Iglesia Católica. Cuando Ratzinger dice, a sus 85 años, que le falta fuerza, es evidente que se trata de un tema de salud, pero también de capacidad de control de las estructuras vaticanas y eclesiales. De escándalo en escándalo la imagen del Papa y de la Iglesia acusan ya muchos golpes.

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado](#) / Mural

Si las personas que ya están hartas de la política, de los políticos y de sus partidos, se organizaran, calle por calle, cuadra por cuadra y colonia por colonia, hasta articular movimientos de ciudadanos independientes en distritos electorales y Municipios, podrían arrebatarnos a muchas cofradías parasitarias importantes espacios de poder en los próximos comicios. Sin importar cuáles pudieran ser las trampas que los presuntos representantes populares y sus respectivos partidos políticos quisieran hacer valer, para inhibir, coartar o desalentar el ejercicio pleno de ese derecho, a más tardar en agosto del 2013 tendrán que quedar claras las reglas para que, ciudadanos totalmente independientes de los partidos políticos, puedan ser postulados en los comicios federales y locales del domingo 5 de julio del 2015. El pasado jueves 9 de agosto del 2012 fueron publicadas en el Diario Oficial de la Federación las reformas al Artículo 35 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos que establecen que todo ciudadano mexicano tiene, entre otros, el derecho de ser votado para todos los cargos de elección popular. Por tal razón, el derecho de solicitar el registro de candidatos ante la autoridad electoral corresponde a los partidos políticos, pero también a los ciudadanos que soliciten su registro de manera independiente y cumplan con los requisitos, condiciones y términos que determine la legislación. Los artículos transitorios que complementan esa reforma constitucional establecen que el decreto entró en vigor al día siguiente

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

TAL VEZ esta semana pueda finalmente responderse la eterna pregunta ciudadana de... ¿y el fuero, apá? SE DICE que en San Lázaro un grupo de diputados federales tiene preparada una iniciativa bomba en materia de fuero federal. SEGÚN ESTO la intención es —¡por fin!—dejar en claro que el fuero sólo es para proteger las opiniones de los legisladores, pero no para violar las leyes a su antojo. LA REFORMA buscaría eliminar el uso que actualmente se le da al fuero, como patente de corso para los diputados, a fin de dejarlo única y exclusivamente como fue concebido originalmente, como una garantía de la libre expresión. ¿ESTÁN oyendo, Larrazabal, Añorve, Juan Marcos y los que faltan? LAS EMPRESAS y los despachos de abogados a los que les encanta el litigio fiscal no saben si reír o llorar. Y ES QUE, por un lado, se van a librar de (áscar Molina Chie, que como subprocurador fiscal federal dio buena batalla para evitar el abuso del amparo fiscal

[Trascendió](#) / Milenio

Que el sí, pero no, pero quién sabe del presidente del PRI, César Camacho, sobre el tema del IVA solo ilustra una cosa: el gobierno federal no ha definido su estrategia para la reforma fiscal que el presidente Peña Nieto presentará como iniciativa preferente al Congreso en septiembre.

Por eso nadie tocará el tema, por lo pronto. El discurso priista, y el gubernamental, se limitará a decir que explorarán todas las posibilidades para aumentar la recaudación, hacer que más mexicanos paguen impuestos y eliminar una serie de privilegios fiscales.

Y nada más.

:Que el gobierno federal apoya al cien la propuesta de reforma a la Ley de Amparo a las concesiones que, seguramente, será aprobada hoy en la Cámara de Diputados.

La nueva ley "permitirá al Estado recuperar la reconducción en el tema de las concesiones", es el discurso oficial.

[Bajo reserva](#) / El Universal

DOS REUNIONES clave para que el Pacto por México mantenga su vigor serán desarrolladas hoy. Por la noche, en Palacio Nacional, líderes de los tres partidos firmantes y sus representantes acuden a una reunión en la que se espera la presencia del secretario de Gobernación, Miguel Osorio Chong. Pero donde el Pacto está registrando atorones es en la cancha del Congreso. Por ello los coordinadores parlamentarios de PRI, PAN y PRD, de ambas cámaras, antes comerán juntos en un restaurante de Polanco para tratar de establecer una agenda común. UN DILEMA en estas conversaciones se está perfilando en el tema de la iniciativa en materia de telecomunicaciones, que originalmente se tenía previsto apareciera en el Congreso a más tardar el 14 de febrero, pero hay dos asuntos que la han retrasado: cuál será la cámara de origen de la iniciativa y quién firmará el proyecto de reformas. Entre los partidos ya hay una serie de propuestas.

COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

Como en la fábula atribuida a Esopo, el consejero presidente del Instituto Federal Electoral, Leonardo Valdés Zurita (la zorra, en el relato), ha anunciado que no quiere las uvas (la relección) porque están verdes (en reacción al rechazo anunciado a esa posibilidad por parte del PRD).

LVZ entró en febrero de 2008 como opción aceptada por los partidos dominantes para destrabar uno de sus ya clásicos atoros a la hora de tomar decisiones respecto de este instituto, y deberá entregar el cargo en octubre del presente año, cuando también dejarán el IFE los consejeros Alfredo Figueroa, Francisco Guerrero y Macarita Elizondo. A esos relevos programados se suma la peculiar salida de Sergio García Ramírez y en conjunto abren la puerta al expansionismo priista y a sus aliados "opositores" para rediseñar el funcionamiento de ese instituto

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / Milenio

El presidente Peña Nieto presentará hoy la Comisión para la Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia. La esencia del proyecto es loable. Otra cosa será su aplicación en las calles y zonas tomadas largo tiempo atrás por los criminales.

La Comisión tratará de "fortalecer las instituciones y atender los factores sociales de riesgo que favorecen la generación de violencia y delincuencia": falta de acceso a servicios, situación de calle, desintegración familiar, educación deficiente, desempleo, desocupación, adicciones, falta de espacios públicos seguros, etcétera.

Las nueve secretarías que componen la Comisión (Gobernación, Hacienda, Desarrollo Social, Economía, Comunicaciones y Transportes, Educación Pública, Salud, Trabajo y Desarrollo Agrario),

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / Reforma

No es usual la renuncia de un papa. Han pasado casi 600 años desde 1415 cuando Gregorio XII dimitió para resolver el "cisma de occidente" en que tres pontífices se disputaban la jefatura de la Iglesia Católica. Solamente otros dos papas han renunciado en ejercicio de su ministerio: Benedicto IX en 1044 (aun cuando volvería a ser papa en 1045 sólo para ser depuesto en 1046) y Celestino V (san Celestino) en 1294, quien no se consideró apto para dirigir los asuntos terrenales de la Iglesia. Benedicto XVI, quien cumplirá 86 años el próximo 16 de abril y que habría llegado a ocho años en el solio pontificio el 19 de abril, parece haber estado preparando su renuncia en los últimos años. En 2010 le dijo al escritor Peter Seewald en el libro-entrevista Luz del mundo: el papa, la Iglesia y los signos de los

[Ventana](#) por [José Cárdenas](#) / Excélsior

El fin del ministerio papal de Benedicto XVI tendrá efecto el 28 de febrero a las 8 de la noche. La noticia parece inesperada. Lo es para aquellos quienes no vieron señales de cansancio. El papa Ratzinger ya no tiene el vigor necesario para seguir como cabeza de la Iglesia católica. Además de la edad avanzada (85 años), padece problemas de diabetes —agravada en los últimos meses—. Complican su salud la artritis y problemas del corazón... por eso últimamente se le ha visto caminar de manera muy lenta. "Después de haber examinado ante Dios reiteradamente mi conciencia, he llegado a la certeza de que, por la edad avanzada, ya no tengo fuerzas para ejercer adecuadamente el ministerio petrino", dijo en latín.

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / El Universal

Tienen razón las autoridades universitarias —que encabeza el siempre acertado rector José Narro—, cuando ofrecen impunidad total a un puñado de vándalos y sedicentes estudiantes del CCH, a los que proponen perdonar sus fechorías a cambio del desalojo de instalaciones de los colegios de Ciencias y Humanidades. Total —parecen decir el rector y sus leales—, a quien le afecta un poco de violencia en la máxima casa de estudios; una pizca de impunidad y destruir instalaciones y equipos que seguramente abundan. Tiene razón la rectoría al tolerar y casi aplaudir la práctica cotidiana del vandalismo y la fechoría; al estimular la impunidad total de vándalos y malandrines que roban equipos de estudio, dañan instalaciones y golpean por igual a maestros, alumnos y vigilantes; que incendian inmuebles y secuestran oficinas.

Cartones

NACIONALES

MILENIO Reséndiz



LOCALES

MILENIO Diario Jalisco Falcón



REFORMA Calderón

ET NUNC ET SEMPER



MURAL

Josel



La Jornada Rocha



MURAL

La Resortera

